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Stellenausschreibung


An der Professur für Neuere deutsche Literatur mit dem Schwerpunkt frühe Neuzeit (Dirk Werle)
ist im DFG-Projekt „Gesamtedition der lateinischen und deutschen Werke Paul Flemings“ die Stelle einer

studentischen Hilfskraft

zum nächstmöglichen Zeitpunkt zu besetzen.
Tätigkeit: 
Vorbereitungsarbeiten und Mithilfe bei der hybriden (online und print) Edition der deutschsprachigen Werke Paul Flemings.
Voraussetzungen:
Sie haben Freude an der deutschsprachigen Literatur der frühen Neuzeit. Sie sind mit den Formen literaturwissenschaftlicher Recherche gut vertraut und beherrschen die deutsche Sprache und ihre Rechtschreibung souverän. Sie bewegen sich sicher in der Heidelberger Bibliothekslandschaft. Sie arbeiten strukturiert, zuverlässig und sorgfältig. Der Umgang mit gängigen Textverarbeitungsprogrammen und Online-Tools (Dropbox/Heibox, Moodle) bereitet Ihnen keine Schwierigkeiten, und Sie sind bereit, sich in die Arbeitsplattform FuD einzuarbeiten. Lateinkenntnisse sowie die Kenntnis moderner Fremdsprachen sind von Vorteil; Sie sollten auch keine Angst vor dem Lesen von Frakturschrift haben.
Die Vergütung richtet sich nach dem aktuell gültigen Tarif für studentische Hilfskräfte; die Tätigkeit umfasst mindestens 25 Stunden pro Monat; ein höherer Stundenumfang ist nach Absprache möglich und erwünscht.
InteressentInnen werden gebeten, ihre aussagekräftige Bewerbung (als ein pdf-Dokument) bis zum 31. Oktober 2024 per E-Mail zu senden an: 
[bookmark: _GoBack]Katharina Worms (katharina.worms@gs.uni-heidelberg.de).
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