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14.15 – ca. 15.30 Uhr
anwesend: Prof. Albrecht, Prof. Stukenbrock, Prof. Lieb, Prof. Krings, Dr. Möllenbrink, Valentina Dotzert, als Gast Paul Kreher

entsch: Maike Strauch, Jian Jan Nabipour

TOP 1: Feststellung der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird angenommen.

TOP 2: Genehmigung des Protokolls
Das Protokoll wird genehmigt.

TOP 3: Anfragen und Mitteilungen
Prof. Albrecht teilt mit, dass Julia Franck die Poetikdozentur 2025 innehaben wird. Weiterhin ist der MA Populärkultur vom Rektorat befürwortet worden. Die Modulhandbücher werden im Moment geschrieben, der Start des Studiengangs ist noch unklar (wahrscheinlich Sommersemester 2026). Die Überarbeitung des neugermanistischen Vademecums ist erfolgt, Prof. Albrecht bittet darum, sich insbesondere an die darin enthaltenen Zitierregelungen zu halten und in Seminaren keine präskriptiven Sonderregeln aufzustellen, weil in den GwA-Kursen danach unterrichtet wird. 

TOP 4: Stellungnahme des Fachrats zur Lehrevaluation des SoSe 2024
Prof. Krings stellt die erfreulichen Ergebnisse der freiwilligen Evaluation vor. Von 16 evaluierten Seminaren wurden 10 mit 100 Prozent bewertet, der Rest lag nur wenig darunter.

TOP 5: Begleit-LV zum Schulpraktikum
Prof. Albrecht teilt mit, dass Frau Bühling als neue Lehrkraft gewonnen wurde. Daneben hält auch Frau Brettel eine Begleitveranstaltung.

TOP 6: HeiCo
Paul Kreher stellt die aktuelle Situation vor. Die Funktionen und Abläufe in HeiCo werden diskutiert (Kurswahl, Anmeldungen, Transkripte), der Fachrat spricht Herrn Kreher seinen Dank für die bisher geleistete Arbeit aus.

TOP 7: Verschiedenes
Der Termin der diesjährigen Weihnachtsfeier wird im Direktorium abgestimmt. Frau Dotzert regt an, einen Dongle für die Verbindung zwischen Laptops und Beamer aus QSM-Mitteln anzuschaffen. Falls sich das Gerät bewährt, werden weitere besorgt. Angemessener erscheint die Finanzierung aus Institutsmitteln. Der Fachrat stimmt einstimmig zu.


i.A. Krings, 24.10.2024

